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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DOS CURSOS DE GRADUAÇÃO EM QUÍMICA 

 E QUÍMICA TECNOLÓGICA REALIZADA EM 01 DE JUNHO DE 2015. 3 

 

Ao primeiro dia do mês de junho de dois mil e quinze, às 14h, reuniu-se o Colegiado de Coordenação 

Didática dos Cursos de Graduação em Química e Química Tecnológica, na sala 3123 da Congregação do 6 

ICEx – Instituto de Ciências Exatas, com a presença dos professores: Amary César Ferreira - Coordenador, 

Lúcia Pinheiro Santos Pimenta – Subcoordenadora, Hállen Daniel Rezende Calado, Lucienir Pains Duarte, 

Valmir Fascio Juliano, José Danilo Ayala, Camila Nunes Costa Corgozinho, Helder Cândido Rodrigues, 9 

Maria Lourdes Souza Fernandes, Gustavo de Almeida Magalhães Sáfar e o representante discente Jaime 

Murilo Salvo Vidal Pereira Santana. Justificou ausência a profa. Nilma Soares da Silva. Ausente o 

representante discente Antônio Carlos Almendagna de Oliveira Junior. Havendo “quorum” foi aberta a 12 

sessão para tratar dos seguintes assuntos: 1) Análise e aprovação da ata da reunião de 22/04/2015: 

aprovada por unanimidade. 2) Informes: a) Estudo do Departamento de Matemática para extinção de 

Cálculo de Várias Variáveis: o Coordenador informou que a Diretoria do ICEx, a pedido da Subchefe do 15 

Departamento de Matemática, Profa. Sylvie Marie convidou os coordenadores de cursos para uma reunião, 

que aconteceu no dia 10/04/2015, para discussão referente a mudanças em algumas disciplinas ofertadas 

pelo Departamento de Matemática. No caso do Curso de Química, a mudança seria a extinção da disciplina 18 

CVV - Cálculo de Várias Variáveis. Informou por quais motivos foi criada esta disciplina e o que foi discutido 

na reunião acerca desta disciplina. Informou ainda que a tendência é o retorno das disciplinas Cálculo 

Diferencial e Integral II e III para a grade curricular. Comunicou as modificações nas demais disciplinas, e 21 

que o Departamento de Matemática ainda não tem definição de data para esta mudança, mas que vai 

acontecer. Houve discussões a respeito. b) Vagas remanescentes nos cursos de Química e Química 

Tecnológica: o Coordenador informou que o DRCA – Departamento de Registro e Controle Acadêmico 24 

enviou e-mail aos colegiados informando o número de vagas remanescentes apuradas no curso, a serem 

ofertadas para Reopção e Rematrícula com provimento de vagas para 2015/2. O Coordenador explicou 

como é realizado o cálculo de vagas remanescentes na UFMG e que o resultado para o curso de Química 27 

Tecnológica foi de 19 vagas remanescentes. Os cursos de Química – Bacharelado diurno, Licenciatura 

diurno e Licenciatura noturno não tiveram vagas remanescentes. Comunicou que o Colegiado ofertou 

somente 08 vagas remanescentes para o curso de Química Tecnológica.  O Coordenador também informou 30 

o número de vagas remanescentes para outros cursos da UFMG. Houve discussões a respeito. c) Proposta 

de equivalência de disciplinas por intercâmbio: o Coordenador informou que enviou aos membros do 

colegiado, a proposta da resolução de equivalência para disciplinas realizadas em intercâmbio. Informou 33 

que todas as solicitações de aproveitamento de estudos, entregues no Colegiado, de disciplinas realizadas 

durante o intercâmbio foram analisadas, caso a caso, pelos profs. Amary, Lúcia, José Danilo, Lucienir e 

Isabel. Informou ainda as modificações realizadas na minuta da resolução de acordo com as discussões em 36 

reuniões anteriores. Houve discussões a respeito. d) Queixas dos alunos calouros de Química Tecnológica 

em relação a disciplina GAAL – Geometria Analítica e Álgebra Linear: o Coordenador informou que durante 

uma das aulas da disciplina Ciclo de Palestras A, alguns alunos reclamaram do professor que ministra a 39 

aula de GAAL, que o professor é estrangeiro, tem dificuldades de entender as dúvidas dos alunos e isso 

está criando dificuldades no entendimento do conteúdo. Reclamaram também da didática do professor. O 

Coordenador informou que orientou os alunos a fazerem uma reclamação por escrito, que só assim seria 42 

possível encaminhar a reclamação ao Departamento responsável, mas, até o momento não recebeu 

nenhum documento desses alunos e que mesmo assim, ele procurou o Chefe do Departamento de 

Matemática e expôs o problema. e) Reconhecimento de curso: o Coordenador informou que foi publicado 45 

em 30/04/2015, no DOU – Diário oficial da união, a Portaria Nº 439, de 29 de abril de 2015, que recredencia 

a UFMG para a oferta de cursos superiores na modalidade a distância. O recredenciamento é válido pelo 

prazo máximo de 10 (dez) anos. O Curso de Química – Licenciatura, modalidade a distância, teve seu 48 

reconhecimento publicado no DOU em 19/04/2013, através da Portaria Nº 177, de 18 de abril de 2013. O 

Curso de Química Tecnológica já foi reconhecido, mas a portaria ainda não foi publicada. 3) Edital de 

convocação para eleição do(a) Coordenador(a) e Subcoordenador(a) do Colegiado dos Cursos de 51 

Química e Química Tecnológica: O Coordenador informou que o seu mandato, como coordenador e da 
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profa. Lúcia, como subcoordenadora, vence no dia 20/06/2015. Diante disso, foi lançado o edital de 

convocação para eleição de Coordenador(a) e Subcoordenador(a). Informou ainda que, conforme edital, a 54 

eleição acontecerá no dia 15/06/2015 e solicitou a mudança do horário da reunião para 15:30h. Os 

membros do Colegiado concordaram com a mudança do horário da reunião. 4) Ofício PROGRAD-DA 

026/2015 e diligência do Ministério Público à Secretaria de Regulamentação e Supervisão da 57 

Educação Superior (SERES/MEC), referente à inclusão de Libras no Curso de Química – 

Licenciatura: indicativo para redução de 60h na matriz curricular do Curso de Licenciatura em 

Química diurno e noturno: o Coordenador informou que recebeu e-mail da Diretoria Acadêmica da 60 

PROGRAD onde solicitaram ajuste curricular que inclua a disciplina LET223 – Fundamentos de libras (60h) 

na grade curricular do Curso de Química – Licenciatura, como disciplina obrigatória, com prazo até o dia 

08/06/2015 para o envio da proposta. Diante disso, o Colegiado deverá decidir de imediato, quais mudanças 63 

devem ser realizadas. O Coordenador distribuiu a grade curricular para análise e discussões sobre as 

mudanças a serem realizadas. Foram apresentadas as seguintes propostas: exclusão da disciplina QUI148 

– Técnicas Básicas de Laboratório (60h) e inclusão da disciplina QUI266 – Segurança e Técnicas Básicas 66 

de Laboratório (30h); 1ª sugestão – redução da carga horária de Trabalho de Conclusão de Curso I e II para 

30h e 45h, respectivamente; ou 2ª sugestão – redução da carga horária de Trabalho de Conclusão de Curso 

I para 30h e transformação de Ciclo de palestras B, 15h, em disciplina optativa; ou 3ª sugestão – 69 

transformação de História da Química A, 30h em disciplina optativa. Esse conjunto de proposta fpo 

aprovado por unanimidade. O Coordenador informou que o NDE- Núcleo Docente Estruturante já começou 

a discutir as mudanças na grade curricular, rever alguns pontos específicos da grade, reduzir números de 72 

horas, citou algumas mudanças que possam ser avaliadas e repensadas. 5) Análise do requerimento de 

trancamento total com justificativa do aluno Diogo Martinho Marciano dos Santos: O Coordenador fez 

a leitura da justificativa do aluno. Colocado em votação, o trancamento total com justificativa foi deferido por 75 

unanimidade. 06) Análise do requerimento de reinclusão de interesse da aluna Emanuelle Lourdes de 

Souza:  Relatora: profa Lúcia Pinheiro, que em seu parecer foi favorável a concessão de mais dois 

semestres: 2015/2 e 2016/1. Colocado em votação, o parecer foi aprovado por 06 votos favoráveis, 01 78 

abstenção e 02 votos contrários. 07) Estágio obrigatório e não obrigatório para alunos dos cursos de 

Química – Bacharelado e Química Tecnológica: ajustes de/e procedimentos: retirado de pauta. 08) 

Apreciação do recurso da aluna Tâmila Faria da Cruz, referente a mudança de curso: Química – 81 

Licenciatura noturno para Bacharelado diurno: relator: prof. José Danilo. Foi feito o relato do caso da 

aluna, que em sua solicitação pleiteia a mudança de turno com mudança de curso de Licenciatura noturno 

para Bacharelado diurno. Em seu parecer, o relator indeferiu o pedido de mudança de turno. Colocado em 84 

votação, foi aprovado por 08 votos favoráveis e 01 abstenção. 06) Apreciação dos projetos de TCC I – 

Licenciatura: retirado de pauta. Nada mais havendo a tratar, o Coordenador agradeceu a presença de 

todos e deu por encerrada a reunião da qual eu, Aparecida Maria Ferreira dos Santos, na qualidade de 87 

Secretária do Colegiado dos Cursos de Graduação em Química e Química Tecnológica, lavrei a presente 

ata, que, depois de lida e aprovada, será por mim assinada juntamente com o Coordenador do Colegiado 

de Graduação. Belo Horizonte, 01 de junho de 2015.  Faz parte desta ata a lista de presença da reunião.  90 


